

各方见地

深挖领域价值  
成就新兴产业

进超

东光人高飞在天津多年打拼，拥有了一番事业，不仅旗下有大型货架生产企业，还涉足电商领域，最近，更是把货架产业等引入东光，在纸箱、薄膜等传统产品外，为当地带来新产业。

作为一名东光人，高飞希望回报家乡，当企业拥有了一定实力后，他决心回老家投资，同时，还把他作为股东的蜗牛云服总部注册到东光。他希望家乡人能进一步认识货架行业，也希望培养一批技术人才，带动当地产业发展。

这是他的家乡情怀。货架与包装机械、薄膜看起来相距甚远，但深究起来，却也有相通之处，它们都是流通领域必不可少的，因此，智能货架项目的引入，为当地深耕流通领域增加了一大助力。

近年来，东光的纸箱包装机械和塑料薄膜产业加速产业升级，产品种类不断增多，质量持续提升。

在机械制造之外，还延伸出新型保温保鲜箱、纸质包装袋、铁质包装桶的生产，并直供京东、淘宝以及雀巢等国内外知名企业客户，延伸了产业链条，深度挖掘流通领域的价值。

高飞参股的蜗牛云集团，旗下的蜗牛云仓事业部在全国建设了几十个云仓，某次“双十一”之前，一位客户认为云仓的价格高，不如自己干，但几天之后又打来电话，表示愿意合作，原因就是自己做仓储，费用更高。而在云仓的盈利点中，包材、耗材也是重要一部分。

也许某一天，在蜗牛云仓事业部的几十个仓中，用的货架是东光企业生产的，包装所用的薄膜也来自东光。

因此，索尔货架项目既区别于传统产业，又和传统产业密切相关，已成为物流领域不可或缺的一环。

如果把当地产业看作是一池活水，高飞希望货架项目的落地，激起一点涟漪。随着下一步发展，也许会出现客户一站式采购，打包购买货架、纸箱、薄膜。同时，也不排除在智能货架项目的示范带动下，有更多上下游企业成长起来。愿这样的涟漪更深更大一些。

京津视线

首次领身份证  
京津冀可通办

北京市公安局11月1日通报，为方便群众首次申领居民身份证异地办理，京津冀地区即日起，正式启动首次申领居民身份证“跨省通办”试点工作。

长期在京工作、学习、居住的天津市武清区、河北省三河市燕郊开发区户籍人员，可在北京试点窗口申请办理首次申领居民身份证异地受理。

在津冀工作、学习、居住的北京市通州区户籍人员，可在津冀试点窗口申请办理首次申领居民身份证异地受理。

其他省市户籍来京人员暂不予受理，全国范围内实行首次申领居民身份证异地办理，将根据公安部工作安排另行组织实施。 本报综合

京津冀秋冬季PM<sub>2.5</sub>  
浓度4年下降37.5%

近日，生态环境部召开新闻发布会。2020年秋冬季，京津冀及周边地区、汾渭平原PM<sub>2.5</sub>浓度比2016年同期分别下降37.5%、35.1%，重污染天数分别下降70%、65%，长三角已经基本消除重污染天气。但空气质量改善成果还不稳固，京津冀及周边、汾渭平原等区域秋冬季重污染天气仍然高发、频发。 据《北京日报》

三地联合开展区域  
质量安全形势分析

近日，在市场监管总局统一组织下，河北省质监局联合北京、天津两地质监局首次开展京津冀区域产品质量安全状况评估和研判工作。三地质监局将通过实地调研、数据分析等手段，精准研判京津冀区域近3年重点行业、重点产品、重点领域存在的质量安全风险，提出针对性解决方案和建议。 据《河北日报》



“抢”来电商项目 赋能家乡产业

本报记者 郑进超

一个零占地项目，设立初期就每月贡献几十万元的税收，东光“70后”高飞作为杭州蜗牛云集团股东，把集团旗下蜗牛云服公司，从众股东手中“抢”来注册到东光，一纸证照带来源源不断的税收。同时，他心系家乡，把索尔集团智能物流设备新基地项目落户到东光，年产值达1.5亿元，给家乡产业发展带来新的活力。

项目零占地 税收数万元

眼下，高飞注册在东光的蜗牛云服公司总部，项目零占地，从今年3月注册开始，每月源源不断带来几十万元的税收，随着业务拓展，税收将成倍增长。

2017年，高飞和几名志同道合的朋友在杭州创立了蜗牛云集团，是一家集云仓、云配、云科技、云售后等业务于一体的数字化物流服务平台。公司自主研发了订单分析处理系统及仓储管理系统、运输管理及财务管理系统，运用云科技技术开发和大数据分析，为广大用户提供全国网络分仓、智能化仓配管理、逆向物流等服务。目前公司在全国28个主要城市设立了公司及60个云仓。

蜗牛云服是蜗牛云集团旗下的售后服务品牌，蜗牛云服依托蜗牛云云覆盖全国的仓储、配送网络及逆向物流优势，提供多行业、一体化的售后供应链行业解决方案，是

企业网络电商逆向物流业务的新兴版块。主要业务范围包括：逆向物流的产品仓储、接收、分类、翻新(复新)、维修、代发货等。

蜗牛云服面向全国服务，它的税收收益将归到蜗牛云服总部注册地，各地政府也看好这块“肥肉”。作为公司股东，在董事会上，高飞提出将蜗牛云服的总部注册到家乡东光，其他股东也纷纷提议落户自己的家乡，高飞极力争取，他既是云服的股东，同时任云服事业部的总经理，把总部设立在东光更方便管理。云服总部最终在东光注册，不涉及用地，只是一个证照，就能为当地带来源源不断的税收。

目前与蜗牛云服公司合作的某国内知名小家电品牌商，2019年销售额是150亿元，退货率是5%，即7.5亿元的规模，这些货物中确有质量问题的将淘汰掉，其他则经过翻新，达到厂家的出厂标准。粗略计算，蜗牛云服一年的营收是2亿多元。而厂家方面，除去一些成本，仍有3.5亿元的利润，社会效益和经济效益非常明显。

高飞进一步解释，复新还会产生大量就业需求。目前公司维修团队拥有将近四五十人，这也只能完成复新目标的60%至65%，用工缺口还很大，仍需要大量技术人才，他计划在老家东光招聘，进行培训

后上岗，这也培养了一批技术性人才的诞生与就业。

回乡再创业 产值上亿元

秋风萧瑟，挡不住建筑工地上忙碌的忙碌。在东光经济开发区的索尔(沧州)智能科技有限公司项目现场，厂房主体已经建设完成，索尔智能货架项目今年3月底立项，如果不是赶上下雨和疫情，如今已实现封顶。

作为索尔集团公司的掌舵人，高飞介绍，项目占地60余亩，年产值可达1.5亿元。

高飞在天津大学主修自动化专业，毕业后在外企工作多年，后在天津创立天津索尔仓储设施制造有限公司等企业，在物流设备领域深耕细作，拥有了三星、奔驰、宝马、大众汽车、可口可乐、中车、百世、顺丰、中远国际、卡特彼勒等国内外知名客户。

天津索尔仓储设施制造有限公司是国内较早专业从事仓储货架和自动化(智能)立体仓库等仓储物流设备的设计、制造、安装、调试的高科技企业之一。

到东光来投资，高飞是经过深思熟虑的。作为一名东光人，他有着很深的家乡情怀，近两年，随着企业越做越大，发展的目标和思路

也越来越清晰，此外，在京津冀协同发展大形势下，回乡投资的想法更为强烈。东光县有关领导多次到访，详细介绍东光的未来发展规划，务实的作风与招商的热情，让他在家乡投资的想法更加坚定，双方很快达成了一致。

高飞表示，索尔不一定能带来多大的影响，但就像东光的纸箱包装机械的发展一样，从配件生产成长为闻名全国的产业基地，公司的落户至少能让人看到货架可以产业化，具有很大发展前景，对产业发展起到一定的示范带动效应。同时，在今后的生产中，公司将吸纳一批人就业，培养一批智能货架领域的技术人才，即使他们外出就业、创业，也可拥有一技之长。

高飞说，公司将东光作为生产总装基地，未来将把杭州或天津作为研发基地，如果条件成熟，将根据形势发展逐步将技术研发向东光转移。

深耕货架业 进军智能化

思路清晰、低调务实，是高飞留给人的第一印象，从事物流设备行业多年，随着对物流业了解的不断深入，他又从智能货架装备生产涉足电商领域，和朋友成立了蜗牛云集团。

毕业之初，他先在外企、私企

沉淀多年，此后自主创业，白手起家，产品从普通的货架升级为智能型货架，服务的客户不断增多，企业有了长足发展。

在他看来，智能物流装备，对企业的仓储物流发挥着重要的支撑作用。高飞举例说，同样一款杯子，型号花色等不同，在公司自主开发的分拣系统和仓库管理系统下，订单打出来后，只需一扫码，系统就会自动拣货，拿错货后系统还会自动报警。而传统仓储由工人拿单子逐个去对，不知来回跑多少回，浪费时间和人力，因此智能物流货架需求非常大。他展示了一款正在开发的自动导引运输车，在一列货架上，一辆辆小黄车自动转弯、向前，各司其职，互不干扰，实现了物流的无人化、智能化。

高飞谦虚表示，索尔集团未来成长过程中，将不断向同行学习，秉持“务实、卓越、创新”经营理念，以先进的管理、现代化的设备、更高的发展速度，向“成为国际一流的智能仓储设备供应商”的目标迈进。



“黄骅造”激活跨越发展新动能

本报记者 郑进超 本报通讯员 高 菁

地毯产品装饰冬奥会

近日，在黄骅经济开发区旧城工业园，车辆载着工装地毯驶出河北富汇地毯有限公司，将运往北京冬奥会会场，助力奥运健儿赛场扬威。据悉，富汇地毯公司已为冬奥会供应了3000平方米的工装地毯，后续还有部分工装地毯正在生产。

对于工装地毯，很多人都不陌生，它可以美化生活环境、吸音降噪、保暖，并且具有安全防滑的特点，在国内外很多城市广泛应用。富汇公司的地毯品种目前拥有50余种之多，因质量上乘，经过严格的检验，打入2022年冬奥会。

富汇公司最初生产的工装地毯样式比较简单，品种也相对单一。为了更好地适应市场竞争，经过不断考察研究，他们加强技术研发并大刀阔斧进行设备升级，产品质量和产量已不可同日而语。

公司总经理韦巍说，目前，富汇地毯年生产能力达240万平方米，年销售额近2000万元。随着公司生产规模的不断扩大，公司的市场也由国内逐步扩展到国外，销往东南亚、日本、韩国等国家和地区。

近两年，因疫情原因，工装地毯生产受到一定影响。富汇及时根据国内外市场形势变化进行调整，加大创新力度，不断升级产品。如今，他们除了自主研发，还接受客户的个性化定制。

技术力量的提高，增强了开发新品的底气。韦巍表示，下一步，他们将研发生产汽车地毯和印花地

毯，丰富产品种类、提高品质，让贴着黄骅制造标签的工装地毯扬名国际市场。

在建项目活力足

今年以来，黄骅经济开发区有60多家在建项目，涉及大数据、汽车零部件、模具、装备制造等产业，项目均具有一定含金量。

在黄骅市宏鹏科技有限公司项目现场，办公楼工程已完工，工人们正在进行钢结构车间及其他生产配套设施的建设，预计明年1月份正式投产。项目投产后，将有力地推动黄骅市装备制造业发展。

宏鹏科技有限公司项目总投资7300万元，占地20亩，主要制造和销售精密仪表、智能传感器、助力器等产品，产品广泛应用于锂电池、智能传感器、电动自行车等领域。项目投产后，预计年产精密仪表及配套产品150万个，年产值6000万元，利税总额上千万元。

“在京津冀协同发展的大环境下，我们看中的是黄骅市的优越区位优势及优良的招商环境，决定将项目落户黄骅经济开发区。”宏鹏科技有限公司负责人杨生表示，多年来公司凭借着过硬的产品技术和生产工艺，深受国内外市场的青睐。新厂房投入使用后，将在技术、产能、产值方面大幅提升，抢占更多市场份额。

河北泓瑞祥通重工有限公司项目总投资22亿元，占地700亩，总建筑面积47万平方米，以石油化工装备、低温LNG储罐等重工产业为主导，拥有6项国家专利，产品在



强壮链条加快升级

黄骅经济开发区的全拓(黄骅)大数据智慧产业园项目，计划投资1.25亿元，占地约35亩，建设2万平方米数字智慧服务创新平台、1.2万平方米数字智慧人才中心、4000平方米数据存储中心及大数据智能展厅，涉及众多板块，全力打造互联网、大数据、人工智能

国内及东南亚市场深受欢迎。 “目前，公司正在建设生产车间和综合楼，后期还会建设研发楼、技术工艺实验楼等，不断丰富产品品种，让‘黄骅制造’走向广阔市场。”河北泓瑞祥通重工有限公司总经理齐权表示，选择在黄骅镇工业园区投资发展，不仅看中的是产业发展环境，更有优质高效的营商环境。

与实体经济、社会服务与政府治理深度融合发展的生态示范园区。 全拓是黄骅引进的首家大数据项目，他们以此为契机，打造大数据产业，引领当地产业发展。 今年开工的才府科技项目，生产高端玻璃器具，产品拥有多项专利，工艺水平较高，可带动当地模具产业升级。 河北北方基恒达汽车零部件有限公司，生产的汽车顶棚技术含量高，合作方是国内著名的汽车厂家，2020年产值超6000万元，今年将进一步扩容…… 今年以来，黄骅有目标、有针对性地围绕京津冀、长三角、珠三角等区域，不拘一格利用多种形式进行招商。根据产业定位，既招商引资，更招商选资，着眼强链、延链、补链，吸引优质项目落地，进一步提高“黄骅制造”的影响力。